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ATA N° 23/2026

Ata da sessao ordinata, realizada em 01 de junho de 2026.

Em primeiro de junho do ano de 2026, nesta cidade de California, no edificio da Camara

Municipal, realizou-se as  19hoomin a decima oitava sessao em cafater ordindrio, relativa a

segunda sessao legislativa da d6cima setima legislatura; sob a presidencia do vereador Neuci

Venancio Ferreira. Sendo verificada a presenga de todos os vereadores, o senhor presidente

declarou aberta a sessfro com os dizeres: "Sob a protegao e em Home de Deus declaro abertos os

trabalhos da presente sessao". Na sequencia convidou o vereador Maycon para fazer a leitura

de urn texto Bfolico e juntos fizeram a oragao do Pai Nosso. Colocada em votapao foi aprovada

sem retificap6es a ata da sessao anterior. Correspond6ncias Recebidas: - Oficio n° 251/2026

do Executivo Municipal, Convite para a K Conferfencia Municipal dos Direitos da Crianga e do

Adolescente e convite para a 15a Conferfencia Municipal de Sadde. Ordem do Dia: Em segunda

discuss5o e votapao foram aprovados por unaninidade de votos atrav6s do voto simbdlico os

Projetos de Leis que seguem: Projeto de Lei n° 023/2026: - Sth4ULA: - Disp6e sobre a

reorganizapao, a composig5o, as competencias e o funcionamento do Conselho Municipal de

Educapao do Municfpio de California, Estado do Paraha, e di outras providencias. Projeto de

Lei n° 025/2026:  - Institui a "Semana Municipal de Consciendzapfro do Autismo" no calendario

oficial de datas e eventos do Municfpio de California/PR e di outras providencias. Em primeira

discussao e votapao foram aprovados por unanimidade de votos atrav5s do voto nominal o

Projeto de Lei n° 24/2026:  - StiMULA:  - AUTORIZA 0 EXECUTIV0 MUNICIPAL A

CONCEDER A APAE - ASSOCIA€AO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCI0NAIS,

SUBVENCAO SOCIAL E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. Em primeira e hica discussao e

votapao   foram   aprovados   por   unanimidade   de   votos   atrav5s   do   voto   simb6lico   os

Requerimentos: n°s 24 e 26/2026 de autoria do vereador Vlndemiro, requerimento n° 25/2026

de autoria do vereador Rafael e requerimentos mos 27 e 28/2026 de autoria do vereador Maycon.

Considerac6es Finais - Usando da palavra, o vereador Ronaldo cumprimentou a todos que

estao acompanhando os trabalhos da Camara. Agradeceu ao senhor prefeito e os funciondrios

da Secretaria de  Obras, pelo atendinento a sua Indicapao para poda das arvores da Prapa,

promovendo maior seguran€a a populapao. Pediu providencias em relapao a estrada ao lado da
linha do trem partindo do Pontilhao, ja foi aprovada a Lei no ano passado autorizando a abertura

da mesma, inclusive s6 aprovaram a Lei para a transferfencia do Patio para o local onde era o

Centro de Eventos, porque na justificativa constava que seria para ligar do pontilhao ao Patio de

maquinas, mas ate hoje nada foi feito de concreto. Informou sobre liberapao de verba no valor

de cento e quarenta mil reais, para o setor de Satde, conquistada por ele junto ao seu Deputado.

Pediu ao senhor prefeito que resolva o problema dos professores. Usando da palavra, o vereador
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Vlademiro  cumprimentou  aos  presentes  e  a todos  que  acompanham  pelas  redes  sociais,

inclusive seu amigo Pistao que esta acompanhando da cidade de Genova. Registrou que chegou

ate ele uma denthcia sobre urn funcionalo da Prefeitura que esfa cobrando por servigo prestado

a munfcipes, servi€os estes que rfeo devem ser cobrados. Ja levou ao conhecimento do senhor

prefeitoepediuprovidenciasdoPoderExecutivo.ApresentouPortarian°23/2026doExecutivo,
datadade20/012026ecriticouadecisaodosenhorprefeitoporcederaoPoderPtiblicoEstndual,

pelo prazo de mais 1 (urn) ano, o funciondrio ANTONI0 MARCOS SANTIAGO, para prestar
servigos junto a Assembleia Legislativa do Estado do Paraha¥  e continua pagando os  seus

vencimentos. Em sua opiniao o senhor prefeito deveria convoca-lo a assumir suas fung6es no

municipio,  pois  estamos  com  carfencia  de  servidores  na  area  de  obras.  Criticou  o  nao

fomecimento de di5ria aos motoristas credenciados da satde que ja ganham apenas R$ 13,00

(treze reais) por hora e precisam arcar com as despesas de alinentapao, por exemplo quando vao
a Curitiba. i necessalo valorizar o trabalho dos motoristas e destacou que o valor de R$ 30,00

(trinta reais) que sao pagos aos servidores efetivos nao sao suficientes.  Sobre a ambulancia com
suporte avangado, 5 born para o municfpio, mas estf parada no centre de satde, quando deveria

estar sendo usada para atender a populapao. Agradeceu a Secrefaria de Saride que ten atendido

muito ben. Agradeceu aos companheiros que votaram favoriveis ao Projeto de Lei n° 25/2026,

apresentado  por ele.  Usando  da palavra,  o  vereador Leandro  cumprimentou  a todos  que

acompanham os trabalhos. Registrou que morou muito tempo pr6ximo ao cemiferio e conhece

ben  dos  problemas  que  existem  e  pediu  que  seja providenciado  ap5es  para resguardar  o

patrim6nio e dan tranquilidade ds fan'lias. Assim como e necessalo mais seguranga no campo

que esfa novamente com o portao quebrado e o local serve de ponto para uso de drogas. Informou

que em breve o municipio recebefa urn caminhao pipa que poderi ser usado para a limpeza des
fossas  s6pticas  que  precisam  de  limpeza peri6dicas.  Usando  da  palavra,  o  vereador  Neto

cumprimentou aos presentes e a todos que acompanham pelas redes sociais. Criticou a resposta

do senhor prefeito ao seu requerimento onde solicitava a informapao com o none dos servidores,

vereadores ou agentes responsaveis pela intermediapao e obtengao  dos  recursos  atrav6s de

Emendas recebidos pelo municipio, visto que em seu pronunciamento s6 informou os deputados

que destinaram recursos ao Municipio de Califemia/PR. Queria que enviasse a relapao com os
nomes nao que respondesse que estas informap5es estao no Portal da Transparencia. Registrou

a falta de medicamentos na farmatia municipal e o crescimento dos casos de gripe, esclareceu

ostrintesparaacomprademedicamentosapartirdopedidoapresentadospelosfarmaceuticos,

as decis5es burocraticas sao sempre demoradas e os municipes que pagam pela incompetencia

dos gestores. Usando da palavra, o vereador Maycon cumprimentou aos presentes e a todos que

acompanhan pelas redes sociais. Registrou que ten recebido muitas reclanap6es q.uanto a falta
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de medicamentos e falam que os vereadores que sao os culpados e o vereador Neto ainda mais

porque trabalha na satide. Todos os vereadores conseguem recursos para ser aplicado na area da
satde, a secretaria de Satide e o senhor prefeito precisam administrar bern estes valores e nao

permitir  que  haja  falta dos  mesmos,  porque  existe  muita  verba,  mas  o  prefeito  n5o  tern
competencianemparacomprar.Citouqueesteanoesfaprevistointemperiesclimaticasepoderi

causargrandestranstomosparatodasaspessoaseosenhorprefeitoprecisaagilizararestaurapao

das casas de interesse social e as casas para os moradores do Beira Rio, que estao sem casa e

nao sabem para onde vao e estes sao os que mais vao sentir estas mudangas climaticas. Cobrou

a fmalizapao  da pavimentapfro asfaltica da estrada para a Figueirinha.  0  senhor presidente

veread®r  Neuci,  no  uso  da palavra  cumprimentou  e  agradeceu  aos  presentes  e  aos  que

acompanham  pelos  canais  digitals.  Pediu  ao  executivo  averiguapao  para  saber  quem  5  o

funcionato da prefeitura que esfa cobrando indevidamente para prestapao de servigos ptiblicos.

Outro problema que ocorreu foi de uma pessoa que pegou guia no centro de Sadde e chegando

la precisou pagan. Este caso ja foi resolvido, devolveran o dinheiro gasto. Mas se com alguna

outrapessoaaconteceuestefatoqueosprocurepararesolver.Sobreaestradaqueiniciaprdximo

ao pontilh5o 6 necess5rio que seja alargada, pois esta muito estreita. Nada mais havendo a ser

tratado,  convocou os  senhores vereadores para sessao em cariter ordin5rio a realizar-se ds

19hoomin do dia 08 de junho de 2026, declarando encerrados os trabalhos da presente sessfro as

en   frodr
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